
Pohádka o berušce Barušce
Beruška Baruška už cítila ve vzduchu podzim - barevné listí padalo,
slunce zapadalo čím dál dříve a přes noc jí už bývala zima. Baruška
věděla, že nastal čas přiblížit se ke svému zimnímu domečku, do kterého
se již několik let schovala. Byl to kus spadeného stromu, který dřevorubci
při kácení zapomněli z parku odvést. Ideální místo, přes zimu na něj ráno
svítilo sluníčko a když foukal studený vítr, tak kmen byl částečně krytý
kmenem vzrostlého stromu a keři. 
Beruška Baruška se už těšila na své kamarádky berušky a kamarády
broučky, které celý rok jen tak v letu potkávala. Konečně budou mít čas si
pořádně popovídat. Jenže když se blížila k parku, už z dálky se jí něco
nezdálo. Všimla si, že je tam o dost méně stromů než loni a když přiletěla
ještě blíž zjistila, že kmen, který byl jejím zimním domkem je také pryč. O
běda, beruška Baruška nevěděla, co si počne. 
Začala létat po parku sem a tam a hledat místo, kde by se mohla uchýlit
ke spánku. Ale nic se jí nezdálo - hromádka šišek vypadala lákavě, ale
veverka by časem šišky určitě spořádala k obědu, hromádka tenkých
klacíků, které tu nedávno nasbíraly děti z místní školky by také šla, ale co
když si s nimi začnou zítra zase hrát? Nebo ten pařez kousek od chodníku
vypadal velmi dobře, ale hrozně páchl, nejspíše tím, že si ho psíci často
značkují. 
Beruška Baruška si sedla na list javoru, sledovala krásný západ slunce a
přitom přemýšlela, kde letos v zimě složí svou hlavu. Když najednou slyší
divný zvuk, otočí se a vidí, jak k ní přilétá střevlík Tomík. Zaraduje se,
alespoň nebude hledat sama, střevlík Tomík jí určitě pomůže. 
A nespletla se. Střevlík tu v parku přebývá celý rok, protože nerad
cestuje, a tak viděl všechny změny, které lidé v parku udělaly. Věděl taky,
že v klidném, slunném rohu parku vyrobili broukovistě. Ptáte se, co to je?
Je to pár klád, které lidé nechali záměrně v parku. Označili je cedulkou,
aby všichni věděli, že s těmito větvemi se nesmí hýbat, že zde hledá
útočiště různý hmyz. A pokud budou potichu sledovat, třeba i něco uvidí.
Beruška Baruška s nadšením letěla se střevlíkem Tomem prozkoumat
nový domek na zimu a zjistila, že je ještě lepší než ten starý, je větší a tak
se sem vlezlo více kamarádů a věděla, že zde bude v bezpečí, protože
všichni vědí, že zde spí všichni hmyzáci z okolí.


